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Paperisilppurin jaljiltd paperiarkki on silputtu 264 palaan, joista jokaisessa on kor-
keintaan yksi kirjain. Kirjaimia on seuraavasti:

ABCDEFGHTIJKLMNOPRSTUVADOD
121 0 3 800 5 1547 2 6 12 8 6 6 4 6 12 2 3 1
Valitset satunnaisesti yhden lapun. Miké on todennakdéisyys, etta
a) se on tyhjd, b) siind on vokaali, c¢) siind on konsonantti,
d) siind on kirjain, jota ei ole missdan muussa lapussa,
e) siind on F,

f) siind on joku sanassa "tilastotiede” oleva kirjain?

Olkoon P(A) = 0.3, P(B) = 0.4 ja P(A ja B) = 0.2.
a) Laske al) P(A tai B tai molemmat) a2) P(A|B) a3) P(B|A).
b) Ovatko tapahtumat A ja B toisensa poissulkevia?
c¢) Ovatko tapahtumat A ja B riippumattomia?
Liikkeen asiakkaista 46% maksaa ostoksensa pankkikortilla, 32% luottokortilla ja loput

maksavat kateiselld. Valitaan satunnaisesti kaksi asiakasta. Mika on todennédkéisyys,
etta

a) molemmat maksavat ostoksensa kiteisells,
b) kumpikaan ei maksa kateiselld,

¢) ainakin toinen maksaa pankkikortilla?

Erain yrityksen johtajista 30%:1la on MBA-tutkinto ja ammatillista koulutusta. Am-
matillista koulutusta yrityksen johtajista on 80%:lla. Jos valitaan satunnaisesti yksi
yrityksen johtajista ja todetaan, ettd hénelld on ammatillista koulutusta, mika on
todennikoisyys, ettd hinelld on myés MBA-tutkinto?

Kotiin mennessaén Pekka joutuu ajamaan kolmen liikennevaloristeyksen kautta. Ko-
kemuksen perusteella hdn on todennut, ettd hin péaisee niiden ohi pysahtymaéatts to-
dennékéisyyksin 0.3 (valo 1), 0.5 (valo 2) ja 0.7 (valo 3). Liséksi Pekka on todennut,
ettd valojen toiminta on toisistaan riippumatonta (ei vihreééd/punaista aaltoa). Mika
on todennakoisyys, etta

a) Pekan ei tarvitse pysdhtyé yksissikdan liikennevaloissa,
b) Pekka joutuu pyséhtyméasn ainakin yksisss valoissa?

c¢) Jos tarkastellaan vain niitd kotimatkoja, jolloin Pekka on joutunut pyséhtyméasn
vain kerran, mikd on todenndkdisyys, ettd pysdhtyminen on tapahtunut ensim-
méisissé liikennevaloissa?




49. Mikroluokkaharjoituksissa 3 tehtavassa 6 tarkasteltiin liikevaihdoltaan 500:n Suomen
suurimman yrityksen joukkoon v. 2004 kuuluneita metallialan, elintarvikealan ja
elektroniikka-alan yrityksid ja muodostettiin toimialan ja padkonttorin sijaintipaikan
ristiintaulukko. Taulukko oli seuraavanlainen

Padkonttorin Toimiala
sijainti metalli elintarvike elektroniikka | Yht.
Hki, Vantaa tai Espoo 18 10 11 39

Eteld-Suomen ld4ni pois-

luettuna Hki,Vantaa ja Espoo 8 5 3 16
L&ansi-Suomen l38ni 21 10 5 36
Ita-Suomen l&dani 3 4 0 7
Oulun tai Lapin 1aani 2 7 10
Yhteensi 52 30 26 108

Valitaan em yrityksistd satunnaisesti yksi. Mikd on todenndkéisyys, ettéd valitun yri-
tyksen

toimiala on elintarvike,
padkonttori sijaitsee Lansi-Suomen laanissé,
toimiala on elintarvike ja padkonttori sijaitsee Lansi-Suomen ld4nissa,

toimiala on elintarvike tai padkonttori sijaitsee Lansi-Suomen 148nissa tai molem-
mat,

toimiala on elektroniikka, kun tiedetdén, ettd yrityksen padkonttori sijaitsee Ou-
lun tai Lapin la&nissa,

paakonttori sijaitsee Oulun tai Lapin la#nissd, kun tiedetdén, ettd yritys on
elektroniikka-alalta,

toimiala on elintarvike tai elektroniikka,
paakonttori sijaitsee Eteld-Suomen laanissa.

Ovatko tapahtumat ”Itd-Suomen 148ni” ja ”elektroniikka” riippumattomia? Enté
toisensa poissulkevia?

50. Eraassa tehtaassa on 3 tuotantolinjaa, joilla valmistetaan samanlaisia CD soittimia.
A-linja valmistaa soittimista 30%, B-linja 25% ja C-linja 45%. Tarkastuksessa A:n
valmistamista soittimista keskimaarin 2% osoittautuu viallisiksi, B:n valmistamista
soittimista 3% ja C:n valmistamista soittimista 5%. Tehtaan valmistamista CD soit-
timista valitaan satunnaisesti yksi.

Miké& on todennakoisyys, etta

a) se on viallinen,

b) se on tehty linjalla A, kun tiedetéan, ettd se on viallinen?




